

汶川地震一周年祭

快报发起倡议 为灾区人民祈福

2008年的5月12日,四川汶川遭遇八级地震!那一天,六万余同胞遇难,数百万人流离失所!随着汶川地震1周年临近,从今天起,快报向百万读者发起倡议,让我们把心凝聚在一起,将目光投向四川灾区,再次为灾区祈福。

让我们用手,敲打键盘,或诗、或散文、或音乐、或音画,用你所能悼念的所有方式,一起来祭奠这个令人悲伤而又沉重的日子。

悼念的形式有:拨打快报热线96060,直接说出您的祝福。编辑短信发送至13770596060。登录都市圈网(http://www.bbs.dsqq.cn),找到“全版入口”进入“活动E圈”,在我们的论坛上跟贴。

5月12日,快报将开辟专版,将大家对灾区的鼓励、祝福,刊登在报纸上。

■快报记者 钟晓敏

抗震救灾中 违纪违法党员干部 四川查处246人

截至今年4月底,四川省共查处涉及抗震救灾工作违纪违法党员干部和有关人员246人,给予党纪政纪处分157人、组织处理74人,有31人被追究刑事责任。这是记者从8日召开的四川省灾后重建资金物资监督检查新闻发布会上获悉的。

■新华社

发改委首次正式披露石油价格管理办法 国际油价连续22天变化超4% 可调整国内油价

根据国家发展和改革委员会8日发布的《石油价格管理办法(试行)》,国际市场原油价格低于每桶80美元时,国内成品油价格按正常加工利润率计算;高于每桶80美元时,开始扣减加工利润率,直至按加工零利润计算成品油价格;高于每桶130美元时,汽、柴油价格原则上不提或少提。

该办法要求,国际市场原油价格高于每桶130美元时,按照照顾生产者、消费者利益,保持国民经济平稳运行的原则,国家采取适当财税政策保证成品油生产和供应,汽、柴油价格原则上不提或少提。

■相关新闻

网友质疑油价“涨得快降得慢” 发改委回应

国家发展和改革委员会有关负责人8日就网民所谓有关我国油价涨得快降得慢的质疑发表谈话,认为自去年12月19日新机制执行以来,我国成品油价格实际降了三次,涨了一次。

有些网民认为,去年国际市场油价从每桶147美元高位大幅回落,国内油价迟迟不降,而前期国际市场油价仅仅涨了10美元左右,国内油价就上调,涨得快跌得慢。对此,国家发展和改革委员会有关负责人表示:“这是一种误解。”

同步、同幅度上涨。发展改革委价格司副司长许昆林8日在接受记者专访时表示,去年6月20日,国内成品油价格每吨上调了1000元后也仅相当于原油价格每桶83.5美元,远低于当时国际市场原油价格每桶130美元的水平。

7月份国际市场油价攀升至每桶147美元,国内油价仍一直保持稳定,依然相当于原油价格每桶83.5美元。许昆林强调,去年12月19日国家出台成品油价格和税费改革方案,降低成品油价格时,国内成品油价格不是从每桶147美元的价位,而是从每桶83.5美元的价位下调的。

他说,今年1月1日国家取消养路费收费实际上是另一种方式的间接下调油价。1月15日国家再次下调成品油价格后,国内油价与当时的国际市场原油价格水平是一致的,实际已经降到位,并没有少降。今年3月25日,根据国际市场油价不断上涨的情况,国家适当提高了成品油价格。

他强调,自去年12月19日新机制执行以来,我国成品油价格实际降了三次,汽、柴油价格每吨分别降低2700元和2500元左右。此后,成品油价格只涨了一次,汽、柴油价格每吨分别上涨290元和180元。

■新华社

无锡一钢厂炉渣喷溅 8人烧伤



发生喷溅的炼钢炉

5月8日0点25分左右,位于无锡市惠山区前洲镇的无锡新三洲特钢有限公司炼钢分厂一台转炉在进行投料作业时,发生炉渣喷溅,造成8人不同程度灼伤。安监部门表示,目前由无锡市、惠山区两级政府成立的联合调查组已经对事故的原因展开了调查工作。

据报料人透露,当时厂里正在生产,突然就听到炼钢分厂的车间里传来刺耳的爆裂

声,还有人惨叫的声音。随即整个厂区就骚动起来。“我看到没过一会,厂里的工人就从车间里抬出好几个浑身又黑又红的人,有的人身上的衣服都烂掉了,还有人发出呻吟声。”

事发地位于该公司炼钢分厂一车间,记者白天刚走进该车间就感到一阵热浪扑面而来。登上高高的楼梯来到二层,事发现场就呈现在眼前。这是一个钢结构的平台,一台看起来和混凝土搅拌机样子差不多的设备敞着口,离得越近就越觉得温度高。设备出口处和四周都有一些厚厚的渣状物,地上也有一摊。

事故发生后8名工人被送往无锡市第三人民医院接受治疗。据了解,8名工人有7男1女,都是从外地跳槽过来的熟练工人。据透露,目前4名伤员伤势较重,烧伤面积均在90%以上,其中伤势最重的全身烧伤面积在99%。截至昨日下午2点,8名伤员的早期清创手术已经全部结束。

■快报记者 辰辰 陈超

防治甲型H1N1流感

甲型H1N1流感病毒株 近期可运抵北京

中国疾病预防控制中心国际合作处处长强正富8日在接受记者采访时说,美国、中国香港将分别提供3个和1个甲型H1N1流感病毒株,预计2到3天内可运抵北京。据他介绍,获得毒株后,中国将可以更好地开展对甲型H1N1流感病毒的致病能力及病源分析,也可以应用到疫情监测和对疑似病例的检测

中,使检测更便捷、准确。 ■新华社

相关药品储备充足 公众无需囤积药品

国家食品药品监督管理局新闻发言人颜江瑛8日在新闻发布会上表示,目前,我国政府在治疗甲型H1N1流感的药品和其他疾病预防控制方面的储备基本能够满足疾病防控需求,公众无需囤积药品。

■新华社

北京海淀原副区长许树迎被判无期

索贿受贿5套房子,被没收个人全部财产

8日上午,北京海淀区原副区长许树迎因犯受贿罪,被北京市第一中级人民法院一审判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。许树迎是继海淀区原区长周良洛、副区长星志国之后,再次因受贿获刑的海淀区官员。

索贿受贿 索要1套收受4套住宅

今年68岁的许树迎系海淀区政府原助理巡视员,曾任海淀区副区长、危房改造工作领导小组副组长、土地信息产业基地筹建办公室主任。他和周良洛、星志国一样,都是倒在房地产商的金钱攻势之下。早已退居二线的许树迎,同样在泰跃房地产公司一案中案发,在周良洛被判刑10天后,他被监视居住。

经法院审理查明,许树迎利用其担任海淀区副区长,分管该区城市建设等工作的职务便利,于1995年至1998年间,为北京泰跃房地产公司提供帮助,并收受该公司法定代表人刘某给予的住房1套。1995年至2003年间,许树迎为泰跃房地产公司开发危旧房改造项目提供帮助,再次收受住房1套。1996年至1999年间,许树迎为北京原创房地产公司开发危旧房改造项目提供帮助,并索要住房1套。1997年至2001年间,许树迎为北京大行基业房地产公司开发危旧房改造项目提供帮助,收受住房1套。1998年至2002年间,许树



北京海淀区原副区长许树迎受审

迎为北京锦秋知春房地产公司开发住宅项目提供帮助,收受住房1套。许树迎自1995年至2003年间,向他人索要住宅1套,收受他人给予的住宅4套,共计价值629万余元。

东窗事发 主动交代大部分犯罪事实

2008年3月,纪检部门根据许树迎涉嫌收受泰跃房地产公司贿赂的线索进行调查。其间,许树迎主动交代了其他受贿事实。同年4月8日,许树迎因涉嫌受贿罪被监视居住。案发后,涉案房产已被冻结或查封。一中院审理后认为,许树迎的行为已构成受贿罪,且具有索贿情节,应从重处罚。鉴于他能主动交代犯罪事实,掌握的大部分同种犯罪事实,受贿所得已全部追缴,且其能认罪悔罪,对其酌情从轻处罚。

一丘之貉 海淀官员相继落马

在此之前,海淀区原副区长星志国、原区长周良洛相继落马。2007年9月,海淀区原副

区长星志国因收受受贿200万元港币及20多万元人民币,隐瞒其在境外的存款200余万元,被法院以受贿罪判处有期徒刑11年6个月、以隐瞒境外存款罪判处有期徒刑1年。星志国最终获刑12年,并处没收20万元财产。

星志国曾担任海淀区财政局局长,他是在2003年5月经周良洛举荐,被任命为海淀区副区长的。星志国落马后,牵出周良洛。2008年3月28日,海淀区原区长周良洛因受贿1670万元,被判判处死刑,缓期两年执行;其妻鲁小丹作为共犯被判无期徒刑。

腐败官员 泰跃房地产牵出一大串

在周良洛、许树迎等海淀区原领导受贿案中频频出现的泰跃房地产,还把税务官员拉下马。海淀区地税局原副局长熊晓京大肆为偷税企业提供庇护,其中包括泰跃房地产的亿元偷税案。熊晓京被判判处有期徒刑11年,海淀区地税局另有两名科长获刑。 据《北京晚报》

我国首次推出 “手机乘机登记服务”

据新华社北京5月8日电(记者 林红梅)利用手机上网后,打开国航的相关网站,按照提示办理了乘坐飞机手续后,记者的手机里收到一条乘机手续已办好的回复短信和一个四方形的图案。把手机里的这个图案给安检人员看,给登机口把关的人看,记者顺利登上了飞机。

5月8日,由北京首都国际机场股份公司、中国国际航空公司、中航信、中国移动联合推出的我国首家手机乘机登记服务在首都机场3号航站楼内开启。旅客凭手机中保存的二维码和短信信息,便可通过安全检查并完成登机。不仅取消了传统的纸质登机牌,而且,安检过关时的盖章等传统手续,一概取消。

中国民航局运输司司长王荣华表示,中国民航局对国航在首都机场3号航站楼内实施手机登机服务的稳定性和安全性进行了专家论证,论证结果合格。这是目前我国国内首次获得中国民用航空局批准的“手机乘机登记服务”。

首都机场股份有限公司党委副书记李小梅介绍,目前首都机场的1号、2号航站楼,尚不具备条件。

中国民航局运输司司长王荣华表示,民航局鼓励航空公司、机场等推广使用便捷的手机乘机服务。

国航办理手机乘机手续的网站是:http://mcki.airchina.com。

越方所谓“外大陆架划界案” 严重侵犯了中国的主权

新华社北京5月8日电 外交部发言人马朝旭8日就越南又向大陆架界限委员会单独提交了南海“外大陆架划界案”答记者问时表示,越方提交的所谓“外大陆架划界案”,严重侵犯了中国的主权、主权利和管辖权,是非法的、无效的。中国常驻联合国代表团已按照《联合国海洋法公约》和《大陆架界限委员会会议事规则》的相关规定,就上述“划界案”向联合国秘书长提交照会,阐明了中国政府的严正立场,郑重要求委员会不审议上述“划界案”。

有记者问:越南于5月7日又向大陆架界限委员会单独提交了南海“外大陆架划界案”,请问中方对此有何评论?

马朝旭说,中国对包括南沙群岛和南沙群岛在内的南海

诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,对相关海域的海床和底土拥有主权权利和管辖权。越方提交的所谓“外大陆架划界案”,严重侵犯了中国的主权、主权利和管辖权,是非法的、无效的。中国常驻联合国代表团已按照《联合国海洋法公约》和《大陆架界限委员会会议事规则》的相关规定,就上述“划界案”向联合国秘书长提交照会,阐明了中国政府的严正立场,郑重要求委员会不审议上述“划界案”。

海基会董事长江丙坤同意留任

新华社台北5月8日电(记者 张勇)经过台湾当局领导人马英九亲赴海基会表达肯定和慰留之意后,日前请辞的海峡交流基金会董事长江丙坤8日表示愿留下来完成阶段性任务。

8日下午,马英九率有关方面负责人前往海基会看望江丙坤等海基会人员。马英九对两会协商所取得的丰硕成果表示肯定,他说,目前两岸情势是波澜壮阔,曙光乍现,台湾要做和

平的缔造者,不要做麻烦的制造者,我们都在写历史,希望江丙坤董事长除了任劳任怨之外,还要任谤,继续带领海基会勇往直前。

随后江丙坤表示,会顾全大局,作出正确的决定。

江丙坤在接受岛内媒体采访时说,愿留下来完成阶段性的任务。他表示,在两会南京会谈上,曾当面邀请陈云林来台参加第四次会谈,自己要完成这样的承诺。

■简讯

国家药监局:尚未发现镍铬烤瓷牙安全性问题

针对前一段时期网络上关于“镍铬合金烤瓷牙可致肾病”的争论,国家食品药品监督管理局新闻发言人颜江瑛8日在

例行新闻发布会上公布该局对镍铬合金烤瓷牙的安全性评估结果,称尚未发现镍铬烤瓷牙安全性问题。 新华社